
  ( Mole Fraction) ثالثاً : الكسر المولي  

 
 

)ويرُمز  له بالرمز      )x  ويعرف الكسررر اللرر ل  .( )x     لأي مك نرر    رر  الل برر   بدنرره  رر

 م لات  تبك  اللك ن   مقس ماً  بى      الل لات  الكبي   لجليع مك نات الل ب   .

إذا اقترضنا أن  
An    م   من مذابA    وأن ،

Bn  م   من مذابB   ق  أذيبررف  رر
Cn    مرر

  إن الكسر الل ل  لكل من هذه اللك نات الثلاث يعُبر  نه كلا يب  : Cمن اللذيب 

 

   

 

 

 

 

 

 يلاحظ أن مجل ع الكس ر الل لي  لبلك نات يساوي ال ح ة 

1Aأي أن :                      B Cx x x+ + =       
 

 ( :1مثال )

جرام مررن هي روكسرري  الورر  ي م   20احسب الكسر الل ل  للك نات الل ب   اللك ن من إذاب   

 من اللاء ؟  3سم 500   

 الحل :

    م لات  
20

0.5
40

NaOH=  م      =

    م لات اللاء 
500

27.8
18

=  م     =

الكسر الل ل  لر  
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0.0176
0.5 27.8

NaOH= =
+

  

 

0.983الكسر الل ل  لبلاء  1 0.0176= −  
 

أو التع يض    القان ن 
27.8

0.983
0.5 27.8

=
+

  

 

 

 

 

 

 

 

 ( :2مثال )

 8جرررام زرران النيتررروجين ،   14احسب الكسررر اللرر ل   لبنيتررروجين  رر  م برر   يتكرر ن  مررن 
 جرامات من زان الأكسجين وجرام واح  من زان الهي روجين .

  =   =  الكسر الل ل  لبلك ن  

  =   =  الكسر الل ل  لبلك ن  

  =   =  الكسر الل ل  لبلك ن  



 الحل :

    م لات زان النيتروجين 
14

0.5
28

=  م    =

 

    م لات زان الأكسجين 
8

0.25
32

=  م     =

 

    م لات زان الهي روجين 
1

0.5
2

=  م    =

 

  

 

 

 

0.5
0.4
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 رابعاً : النسبة المئوية : يمكن التعبير عنها كالآتي :
 
 

 (  weight percentage) النسبة المئوية الوزنية   -أ

)ويرمز لها بالرمز        )w w   وه      جرامات اللررا ة اللذابرر  منسرر ب إلررى ونن مك نررات

جرام ( ، وتستخ م  ام     الل اليل ذات الطبيع  الوبب  . يلكن  100الل ب   ) زالباً ما يك ن 

)تعيين النسب  اللئ ي  بال نن لبلا ة اللذاب   )B  ونن معين من اللذيب   ( )A   كالآت 
 

% 100B

A B

w
w t of B

w w

 
=  

+ 
 

 

كلا يلكن  هم النسب ال نني  بدنها متكامب  ،  لثلاً تتك ن سبيك  معين  من مع ن  الذهب والن اس 

)وكانف نسب  الن اس ال نني    )30% w w   جرام من السرربيك  ،  100، هذا يعن  أن    كل

 جرام ذهب . 70جرام ن اس و  30هنالك 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 الكسر الل ل  لبنيتروجين = 

     م لات النيتروجين  

 + عدد مولات + عدد مولات  عدد مولات 

 

 
 



 مثال :

جرام من اللاء . أحسب النسب    100جرام هي روكسي  ص  ي م       10م ب   يتك ن من إذاب   

 اللئ ي  لهي روكسي  الو  ي م ؟
 

 الحل :

110كتب  الل ب     10 100= +  جرام   =

 

 

10
9.1 % 100

110
=  = 

 

 

 

 

 (  Volume Percentage)النسبة المئوية الحجمية :   -ب
  

)ويرمز لها بالرمز           )v v   وه  حجم اللا ة اللذابرر  منسرر ب ل جررم الل برر   ) زالبرراً مررا

( وتستخ م  ام     الل اليل السائب  . يلكن تعيين النسب  اللئ ي  بال جم لبلا ة  3سم  100يك ن  

 كلا يب  : Bاللذاب  

% 100B

Total

V
Volume of B

V
=  

كلا يلكن  هم النسب ال جلي  بدنها متكامب  كلا ه  ال ا     النسب ال نني  .  لررثلاً  نرر ما يقررا  

)أن م ب   معين يتك ن من ك    وماء وكانف نسب  الك      )40% v v   هذا يعن  أن  رر ،

 ماء .  3سم 60ك    و  3سم 40من الل ب   أن هنالك   3سم 100كل 

 

 النسبة المئوية لوزن في حجم :   -جـ 

 

)ويرمز لها بالرمز       )w v    مررن  3سررم 100وه   بارة  ن     جرامات اللا ة اللذاب   رر

)اللذيب .  لثلاً  ن ما يقا  أن م ب   السكر  رر  اللرراء تركيررزه   )10% w v   هررذا يعنرر  أن .

 من اللاء . 3سم 100جرامات  من  السكر  مذاب        10
 

 النسب  اللئ ي  لر 
 ونن هي روكسي  الو  ي م 

 ال نن الكب 

 
 


